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Esercizi
1. Si riduca in clausole il seguente enunciato:

Fy(Va(A(z, y)VA(y, 2))) = Vy(Ee(A(z, y) = —A(y, ) = —~(A(c, ¢) = Va(A(c,2)))

2. Dimostrare per deduzione naturale e per risoluzione che:

-Jy(A(y) AN K(y)),Vz(A(x) V —L(z)) F Va.(L(z) = ~K(x))

3. Determinare sotto forma di diagrammi di Venn tutti i modelli dell’enunciato:

(Ve(A(z) A B(z) = C(x))) A (Vy(Cly) = A(y) V B(y))) A Bz(C(z) A =B(x)))

4. (Facoltativo.) Si definisca un opportuno linguaggio al prim’ordine e
si dia una traduzione della seguente frase:

Un vincitore potra ritirare tutta la vincita solamente se é stato il solo.



